

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 октября 1930 года

№ 58 (12489) Среда, 19 марта 1980 года

Цена 2 коп.

Награды ВДНХ

Постановлением Главного комитета ВДНХ СССР за достигнутые успехи и участие в выставке в 1979 году по павильону «Угольная промышленность» награждены серебряной медалью бригадир очистных шахты «Полысаевская» В. М. Жуков, главный инженер шахты имени 7 Ноября М. Ф. Гусин и машинист горных выемочных машин шахты имени 7 Ноября Г. Г. Мусоханов (посмертно).

Бронзовой медалью ВДНХ награждены заместитель главного механика производственного объединения «Ленинскуголь» Д. И. Жмурковский, на-

чальник участка № 7 шахты «Полысаевская» И. С. Ганшин и горнорабочий этой же шахты И. М. Ильин. Такой же награды удостоены горняки шахты имени 7 Ноября — начальник участка И. И. Дяггин, механик участка Ф. Ф. Орман, горнорабочий А. Жаффаров, проходчики В. С. Зайцев, В. Ф. Попов, Г. И. Шигапов.

Удостоверениями участника выставки 1979 года награждены семь представителей горняков шахты «Полысаевская». И. Лях, ст. инженер ДНТИ объединения «Ленинскуголь»,

Выше темпы домостроения

Идет завершающий год пятилетки. В работе домостроителей наступил напряженный и ответственный период — время подведения итогов, сдачи в эксплуатацию объектов. От того, как строители справляются со своей задачей, в немалой степени зависит и выполнение пятилетнего задания. Не случайно в этом году намечена более высокая программа: домостроители обещались ввести 54,5 тысячи квадратных метров жилья.

Как обычно, обращает на себя внимание начальный период. В начале года бывает много промахов. Идет раскачка, возлагаются большие надежды на более благоприятное летнее время. Надо прямо сказать, такая практика ничем не обоснована.

Об этом красноречиво говорит тот факт, что оба основных подрядчика не справились с двухмесячным планом освоения средствами силами. Большой долг оказался у Ленинского СУ № 1. Если на 90-квартирном доме по улице Зварыгина план выполнен почти на 20 процентов, то на доме № 41, который строится во втором микрорайоне, выполнение составило всего 2,5 процента, а на 180-квартирном девятиэтажном доме № 19 и того меньше.

Конечно, у подрядчика и других строительных организаций есть свои затруднения, но стоит глубже проанализировать причины отставания, и становится очевидным, что нехватка лакомой, бетона, раствора и других материалов не может оправдать отставания. На первый план сразу выходят организационные недоработки, несогласованность, безынициативность отдельных руководителей.

Вот, скажем, Ленинскому СУ № 3 на девятиэтажном доме № 1 надо было сделать работ всего на 34 тысячи рублей. Но и такой небольшой план осилен наподобие. Генподрядчик не даст фронта работ своей субподрядной организации — сантехникам.

График ввода жилья, составленный домостроителями, предусматривает сдачу всего одного дома в первом квартале, девять — во второй половине года. К чему ведет такая система? Прежде всего к тому, что в начале года будет работа с прохладцей, а в конце — штурмовщика. Смещается периодичность работ, снижается их качество. Не случайно по этому поводу у новоселов появляются большие и обоснованные претензии к строителям.

Странная позиция, к примеру, у руководства Ленинского СУ № 2. Оно уже третий год строит в Сацгороде 59-квартирный дом № 2. И ввод его опять запланирован только в четвертом квартале.

Давно известно, что искоренение этого зла в строительном производстве зависит прежде всего от своевременных заделов. И такой опыт имеют основные поставщики жилья города. Заслуживает одобрения нынешний задел у Ленинского СУ № 1. У него уже готово свайное поле 60-квартирного дома по улице Дворцовой. Ленинское СУ № 3 освоило 126 тысяч рублей на 60-квартирном доме в Сацгороде. Объекта не в плане ввода этого года.

Не откладывая на летнюю пору, сейчас крайне необходимо вплотную заняться теплоснабжением и электроснабжением, прокладкой других коммуникаций. Особенно для строящихся домов в Сацгороде. Нельзя забывать, что сооружение инженерных сетей требует большой подготовительной работы.

Руководители того же Ленинского СУ № 2 не сделали для себя правильных выводов на строительстве котельной в центральной части города. Следует напомнить, что опоздание с пуском ее первой очереди лишило современного новоселья сотни горожан. И с начала этого года генподрядчик заваливает план на этой фабрике тепла.

Мириться с такими фактами — значит пускать ответственное дело на самотек.

Строителям сейчас, как никогда, надо сосредоточить все силы на выполнении графика работ, вести их в строгой последовательности, исключающей злосчастные переделки. Надо добиться того, чтобы не было сбоев ритма и темпа у строителей. Им необходимо создавать самые благоприятные условия труда.

Наиболее важной задачей руководителей строек, профсоюзных и партийных организаций нужно считать борьбу за полное использование рабочего времени каждым коллективом. Реализация всех внутренних возможностей, устранение недочетов этого периода поможет форсировать строительство. Обязательный ввод жилья согласно годовой программы — долг всех, кто хоть в какой-то мере причастен к его строительству.

ДЕВИЗ ГОДА — РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ!

В ПРЕЖНЕМ РИТМЕ

Бригада А. Н. Зорнина установила на шахте имени Кирова рекорд добычи угля — выдала за месяц 76 тысяч тонн. Такая добыча на шахте появилась впервые. Но не менее важно другое «впервые»: рекорды были и раньше, но после их достижения в работе бригады обычно наступал спад. горники ремонтировали технику, улаживали то, что упустили в горячие дни рекорда.

В бригаде Зорнина темпы не снизились. По-прежнему из-под комплекса выдается в сутки по две с лишним тысячи тонн. И вот за первую половину марта на сверхплановом счету бригады 6878 тонн. Это по суточному плану 1850 тонн.

С высокими результатами на шахте трудятся коллектива участка № 15, выдавший за две недели 5299 тонн угля сверх плана, коллектива участка № 2, на сверхплановом счету которого 5188 тонн, коллектива участка № 6 (+4917 тонн). Весь коллектив шахты закончил первую половину марта с результатом 15 тысяч тонн угля сверх плана.

А. ВОСТРИКОВ.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ГРАФИКА

Успешно трудится на ударной вахте, посвященной 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, коллектив подготовительного участка № 4 шахты «Октябрьская».

За два с половиной месяца проходческими бригадами пройдено 1355 погонных метров горных выработок, из которых 125 метров сверхплановые. До выполнения обязательства, взятого в честь ленинского юбилея, подготовителям участка осталось пройти 503 метра.

Если учесть, что для выполнения мартовского плана участком будет пройдено еще 256 метров, то на двадцать дней апреля коллективу останется пройти всего 240 метров, что соответствует десятидневному плановому заданию.

Наилучших результатов на участке достигли за первых два месяца бригады А. А. Пучкова и В. А. Матюка, проходившие 476 и 334 метра соответственно и записавшие на сверхплановый счет 16 и 34 метра горных выработок. — В. ВИКТОРОВ.



Удачно начало нынешний год бригада водителей пассажирского автотранспорта предприятия № 1, которой руководит Н. И. Никольский. Особенно успешно поработал коллектив в феврале. Месячный план был выполнен на 117 процентов, коэффициент использования парка составил 0,91 — это самый высокий показатель по предприятию. На снимке: водители А. А. Воробьев (слева) и В. И. Черкасов. Фото М. Никонова.

В КОМПЛЕКСНОЙ бригаде по изготовлению запасных фильтров для респираторов смена, как всегда, начинается с подведения итогов предыдущего дня.

— Вчера, — говорит сменный мастер Л. И. Нечаева, — норма выработки на одного человека в бригаде составила 110 процентов. Это неплохо, но по обязательству мы должны выполнить ее на 120.

Чтобы не выбираться из ритма, сегодня надо выпустить на 1000 фильтров больше, — заканчивает Лидия Ивановна.

Задание выполнено. Бригада приступает к его выполнению. Плавно течет серая конвейерная лента. У ее истока — Зоя Руманова, Галия Козлова, сама бригадир В. А. Бурмантова.

Ловким, почти неуловимым движением Валентина Александровна сворачивает белоснежную марлю, надевает ее на специальный конус, затем плотно прижимает к ней металлический колпачок.

Главное, чтобы края заготовки были параллельны друг другу. Иначе получится брак, а у нас марля — вея золота, — объясняет В. А. Бурмантова.

Чувство бережливости, ответственности за свое дело прививает Валентина Александровна и остальным членам бригады. Не случайно в своих обязательствах коллектива включил пункт: «К 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина сделать

На 16 человек 10 фильтров из 9600 бригадой изготовлено 12480 запасных фильтров для респираторов. Это — новый вклад в боевое выполнение обязательств.

Когда слово весомо

Репортаж

своё движение. Он поступает на формовку, потом на обрезку. Эта операция считается одной из сложнейших. Но в бригаде умеют ее выполнять все. Научила подруг бригадир.

— На завод полуоконсования Валентина Александровна пришла лет десять назад, работает на участке с первых дней пуска респираторной установки.

— рассказывает Л. И. Нечаева, — Накопленный опыт она передает молодежи.

К словам сменного мастера надо добавить, что эта бригада создана В. А. Бурмантовой. На 16 человек 10 фильтров из 9600 бригадой изготовлено 12480 запасных фильтров для респираторов. Это — новый вклад в боевое выполнение обязательств.

О. ВАХМИСТРОВА.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ



Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского и проектного института технологии химического и нефтяного машиностроения в Волгограде увеличивает объем работ по созданию и внедрению новой техники для предприятия отрасли.

В десятой пятилетке экономический эффект от внедрения в производство работ института составил около 35 миллионов рублей. В настоящем время в институте испытываются созданные здесь же установки для механизированного контроля качества сварных соединений электротрепетографическим методом.

На снимке: заведующий отделом контроля института Е. Б. Петровский с пультом управления следит за работой установки. На экране телевизора можно наблюдать качество сварных швов химнефтеаппаратуры.

Фото Э. Котлякова.

ВОЗРОЖДЕННЫЙ ИЗ РУИН



ЛЕНИНГРАД. Дворцово-парковый комплекс — Петродворец называют скопищем искусств. Здесь посетители встречаются с великолепными обрамлениями архитектуры, залами, резьбы по дереву, художественного ткачества...

Огромный урон нанесла война. От Петродворца осталась руина. Погибло 34 тысячи музейных экспонатов, среди них много уникальных. Общий объем ущерба, нанесенного гитлеровцами, оценивается в 500 миллионов рублей.

В последовавшие годы проделана огромная работа по восстановлению комплекса. Возрождение парковых павильонов в фасаде Большого дворца, воссоздаются его внутренние помещения. Реставрационные работы продолжаются и сегодня.

На снимке: бригадир реставраторов — позодотчиков И. П. Ушаков восстанавливает детали панелей для одного из залов Большого дворца.

Фото Н. Беркетова и Н. Науменкова (Фотохроника ТАСС).

КОЛЛЕКТИВ цеха № 4 швейной фабрики объединения «Томь» взял следующие обязательства на 1980 год: дополнительно к плану сшить 580 единиц школьной формы для мальчиков, в том числе 220 — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Увеличить выпуск продукции первого сорта на 0,5 процента. Повысить производительность труда на один процент.

Подходит к завершению первый квартал. Каковы же успехи?

Если учсть, что по сравнению с 1979 годом объем выпуска продукции нам предстоит увеличить на 3000 единиц, то обязательства эти очень высокие. Прежде чем их взять, мы произвели точный инженерный расчет, который основывался в первую очередь, на внедрении новой техники, а также применении более эффективных форм организации труда.

Как уже упоминалось на страницах газеты «Ленинский шахтер», новое оборудование в середине февраля былопущено. Это — машины класса 397 для притачивания шлевок и подкладки пиджака, а также шесть двухсторонних машин класса

● Проверяем выполнение обязательств С ТОЧНЫМ РАСЧЕТОМ

852 для пристрочивания пуговиц и погончиков к школьной форме.

Кроме того, вместо прежней конвейерной, мы ввели пачковую систему обработки деталей. Оба нововведения дали хороший результат. Экономический эффект от их внедрения составляет 38 тысяч рублей. Затраты времени на изготовление школьной формы уменьшились на 0,5 часа. Для работы на других операциях в том же высвободилось пять человек. А это немало для коллектива, где каждый человек на счету.

Однако и качество, и быстрая выполнения операций прежде всего зависят от мастерства рабочих. У нас в цехе все швеи имеют по две-три специальности. На нынешний год мы поставили перед собой задачу, чтобы каждая работница знала не менее четырех операций. Обучать их начали в школе передового опыта, а также будем учить на курсах повышения квалификации, где вести занятия предстоит специалистам

там цеха, инженерно-техническому составу. Сейчас, например, в школе передового опыта занятия ведет передовик производства Татьяна Карагина. На конкурсе среди лучших швей предприятия управления «Запсибшвейпром» она заняла второе место. Теперь свой опыт передает молодежи.

Разносторонняя квалификация рабочих позволяет при необходимости заменять друг друга. Так, в феврале в смене В. А. Савосиной был большой процент невыхода на работу в связи с гриппом, однако простое здесь не случалось. Помогло знание рабочими смежных специальностей, умение бригадира правильно сделать расстановку людей по операциям.

Вообще, если говорить о руководящем составе цеха, то специалисты у нас подобрались замечательные. Бригадиры Л. А. Косярева, А. П. Коротеев, З. П. Бердюгина, В. А. Савосина, технолог В. Н. Ефимова досконально знают процесс пошива, все

слабые и сильные стороны каждого своего подчиненного. Например, в школе передового опыта занятия ведет передовик производства Татьяна Карагина. На конкурсе среди лучших швей предприятия управления «Запсибшвейпром» она заняла второе место. Теперь свой опыт передает молодежи.

Разносторонняя квалификация рабочих позволяет при необходимости заменять друг друга. Так, в феврале в смене В. А. Савосиной был большой процент невыхода на работу в связи с гриппом, однако простое здесь не случалось. Помогло знание рабочими смежных добавили один-два элемента на операции менее трудоемкие. Считались и со способностями работниц. Тем, кто опытнее, сильнее, поручали работу посложнее, и, наоборот, слабым — ту, что легче. В результате с планом двух месяцев мы справились. Дополнительно выпустили 306 единиц одежды; производительность труда составила 101,1 процента к плановой.

Как говорилось выше,

мы выпускаем школьную форму для мальчиков. Она должна быть добротно сшита, сидеть на ребенке красиво, в то же время не стеснять его движений. Именно по этому принципу стремится шить наши мастерицы. В цехе внедрен стандарт количественной оценки качества труда, а вместе с ним — система начисления премии. Чем выше оценка в конце месяца, тем больше вознаграждение. Учитывается качество продукции и при присвоении классного места в социалистическом соревновании между сменами З. П. Бердюгиной и В. А. Савосиной, в состязании между нашим цехом и цехом № 6. В феврале, например, мы сдали 99 процентов одежды первым сортом, из них 97 процентов с почетным пятым призером. 11 человек в цехе работают с личным кляйном.

Но для нас это еще очень мало. В нынешнем году мы решили подготовить на право работать с личным кляйном еще шесть швей. Этот пункт мы включили в свои социальные обязательства и наращиваем его выполним.

Г. РЫЧКОВА,
начальник цеха.

● Качество — зеркало работы

ОСНОВА УСПЕХА

Успешно, как и в прошлом году, работает коллектив нашего завода. Два месяца подряд выходит победителем среди предприятий и организаций в областном социалистическом соревновании, посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. А на днях мы получили еще одно радостное сообщение — нашим изделиям присвоен государственный Знак качества.

Закономерен вопрос: что дает возможность коллективу работать не только стабильно, но и качественно, хотя предприятие существует четвертый десяток лет и издревле необходимо реконструкции производства?

Считаю, что главное в нашем успехе — ритм. На заводе есть свои особенности технологического процесса, идущего круглогодично. Он не терпит расхолаживания и потеряет принятого ритма производства. Для сборки электроламп ритмичность нужна не только ежесуточная, но и ежесынанская, ежеминутная. Стоит только задержать подачу полуфабрикатов на некоторое время, сборка грозит не только простой, но и ухудшение качества выпускаемой продукции, так как малейший сбой приводит к нарушению технологии.

Не случайно у нас действует и строго соблюдаются так называемый график ритмичности. В основе его лежит, почасовая график выдачи смесников полуфабрикатов сборочному цеху. Аналогичные — суточный и месячный. Например, если с первых дней месяца мы догодимся срыва и за первую декаду не уложимся в показатели графика — 28,30 процентов сданной продукции, то это означает, что под угрозу поставлено выполнение месячной программы.

При анализе этих реальных на заводе и в отрасли было выявлено, что иногда лампы не имели

надежности в работе, так как на заводах, в том числе и на нашем, изготавливались по собственной конструкторской документации, которая в некоторых случаях могла допускать ухудшение качества изделия. Кроме того, отрицательно влияет колебание напряжения питанияющей электросети (лампы очень чувствительны на перенапряжение — перенапряжение только на один процент уменьшает срок службы лампы на двадцать процентов). Это способило на нет все усилия технологов и производственных, направленные на улучшение качества электроламп.

На основе этих анализов было принято решение всем электроламповым заводам выпускать лампы по единой конструкторской документации, работать единными материалами и полуфабрикатами. В тоже время был разработан и новый ГОСТ. Он предусматривает выпуск ламп на различные расчетные напряжения. В зависимости от напряжения в сети потребитель может выбирать электролампы на различные диапазоны напряжений, например, 215-225, 220-230, 230-240, 235-245. Это позволит значительно увеличить срок службы наших изделий у потребителя.

В конце прошлого года наш завод перешел на производство электроламп по единой конструкторской документации, а в начале нынешнего запланировано начать выпуск ламп по новому ГОСТу. Мы предполагаем большую работу, привести в действие все резервы и досрочно, уже в первом квартале, перевести на выпуск электроламп по новому стандарту.

Несомненно, это позволит улучшить качество товаров народного потребления — быстро перегорали. При анализе этих реальных

Звучит голос Вождя



ДОНЕСТИ до нынешнего и будущих поколений людей живой голос Вождя мирового пролетариата, тех, кто трудился рядом с ним, слышал его выступления, помогут новые диски звучащей Ленинианы.

Владимир Ильич Ленин высоко ценил живой слово — это важнейшее средство общения с массами. Говорил он удивительно просто, понятно.

На самой первой совет-

ской грампластинке, была записан голос Владимира Ильича. Сегодня звучащая Лениниана насчитывает более ста дисков.

Всесоюзная фирма грамзаписи «Мелодия» закончила работу по выпуску третьего альбома «Встреча с В. И. Лениным».

К 110-й годовщине со дня рождения В.И. Ленина выйдут первые две пластинки из большой серии фонодокументов по истории КПСС, рассказывающей о рождении марксистско-ленинской партии и этапах ее становления до 1907 года. Этой же дате посвящается грамзапись спектакля «Революционный этюд», по пьесе М. Шатрова в исполнении актеров Театра имени Ленинского комсомола, инсценировка рассказов «Моченые яблоки» и «Истрибей».

На левом снимке: В. И. Ленин перед звукозаписывающим аппаратом в Кремле. Москва, 29 марта 1919 года.

На нижнем снимке: в магазине богатый выбор грампластинок с записью речей В. И. Ленина.

Фото Р. Денисова.

(Фотохроника ТАСС).



Впереди — отчеты и выборы

Состался семинар председателей групп народного контроля. Собравшиеся обстоятельно обсудили три вопроса, связанные с подготовкой и проведением отчетно-выборной кампании в органах народного контроля.

На семинаре подчеркнулось, что уже сейчас необходимо широко развернуть подготовку к собраниям, которые пройдут в апреле-мае. При этом следует обратить внимание на повышение ответственности всех мероприятий, активности групп

и постов. С. ВЕЛОД.

Родному городу—нашу заботу

ПРОГРАММА БОЛЬШИХ РАБОТ

Как уже сообщалось, сессия городского Совета рассмотрела вопрос «О состоянии и мерах по дальнейшему усилению работ по благоустройству и озеленению города в 1980 году». Своим решением городской Совет утвердил большой перечень мероприятий по благоустройству и озеленению. Сегодня мы публикуем наиболее крупные из них с указанием исполнителей.

ШАХТА ИМЕНИ КИРОВА

Построить линии уличного освещения по улицам Калинина (от Угольной до Литерной), Микурина, Литерная, Чехова (до ул. Володарского), Угольная.

Произвести капитальный ремонт линий уличного освещения по улицам Калинина, Буденного, Вознесенского, Зейская.

Произвести ремонт асфальтного покрытия на промплощадке шахты, обогатительной фабрики и во дворе школы № 7.

Высадить деревья и цветы на промплощадке и прилегающих улицах согласно плану.

Построить и установить автобусные павильоны по ул. Гоголя, Угольная, у школы № 7.

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 12 тыс. рублей.

Построить очистные сооружения Снеговского водоглифа.

ШАХТА ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ

Построить линии уличного освещения по улицам Менделеева (от ул. Толбухина до ул. Суворова), Альпийская, в сквере у магазина № 40.

Заасфальтировать территорию профилактория и детского сада № 22.

Засеять газоны вдоль ул. Транспортная и у автобусных остановок шахты.

Установить отбойный брусья вдоль дороги у реки Ини.

Отремонтировать мост по ул. Альпийская.

Отремонтировать и покрасить павильоны автобусных остановок.

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 12 тыс. руб.

Построить отстойники у левобережной дамбы реки Ини для сбрасываемых вод из горных выработок шахтного поля в районе шурфа № 29.

Реконструировать производственную котельную с установкой пылеулавливающих сооружений.

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ»

Осветить ул. Комсомольскую (от магазина «Спутник» до начальных домов улицы).

Произвести капитальный ремонт электролиний по улицам Дунаевского, Иркутская, Захарова, Чайкиной, Ботаническая, Космическая.

Произвести ремонт асфальтного покрытия технологической дороги.

На отведенном участке для индивидуального строительства построить водопровод, автодороги, ЛЭП.

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 12 тыс. руб.

Содержать в проезжем состоянии дороги по улицам Суворова (от бани № 6 до ул. Маресьева), Кавказская, Комсомольская, Черняховского.

ШАХТОУПРАВЛЕНИЕ «КОЛЬЧУГИНСКОЕ»

Построить линии уличного освещения по ул. Белинского (от пр. Элеваторный до ул. Войкова).

Отремонтировать уличное освещение на промплощадке.

Построить 300 п. м. тротуаров.

Произвести ремонт водопроводных линий на участках, подработанных шахтой.

Разбить 300 кв. метров газонов.

Разбить сквер по ул. 10-летия Октября (оформить газоны, гравийно- песочное покрытие дорожек).

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 12 тыс. рублей.

ШАХТА ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

Капитально отремонтировать линии освещения по улицам Володарского, Глазунова, Хмельницкого, Колмогорской, пос. Крестьянка.

Построить мачтовую ТП в Крестьянке.

Заасфальтировать дороги на породный отвал и в бункерам для отпуска угля трудающимся.

Высадить деревья на участках, подработанных шахтой.

Произвести ремонт и покраску ограждений газонов по проспекту Кирова (от остановки «Вокзальная» до конца шахты).

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 10 тыс. руб.

Закончить строительство очистных сооружений для очистки хозяйственных вод (с участием Ленинского ШСУ № 2).

ШАХТА «ОКТЯБРЬСКАЯ»

Осветить улицы Ягодная, Культурная и Покровская.

Капитально отремонтировать электролинии по улицам Дачная, Дежнева, Демократическая, пр. Ручейный.

Реконструировать подъездную дорогу до шахты.

Высадить деревья и кустарники, цветы согласно плану.

Отремонтировать и покрасить павильоны автобусных остановок.

Закончить строительство очистных сооружений шахтных вод (с участием Ленинского ШСУ № 2).

ШАХТА «КУЗНЕЦКАЯ»

Закончить монтаж уличного освещения в пределах 3-го квартала Сопгорода, в поселке Новый по главной магистрали, по периметру 11-го квартала Сопгорода.

Произвести капитальный ремонт электролиний в поселке Красногорский (ул. Красногорская, Революционная, пр. Болотникова).

Закончить строительство ЛЭП в пос. Новый,

Закончить строительство ТП.

Построить водопровод по пер. Огородному и улице Огородная.

Построить детскую площадку в поселке Новый.

Построить павильон автобусной остановки по улице 9 Января у школы № 32.

ШАХТА «ПОЛЫСАЕВСКАЯ»

Закончить монтаж уличного освещения по ул. Копровая (от дороги Ленинск—Белово до столовой).

Установить опоры уличного освещения в парке Соцгорода.

Построить линии электропередач на участке, отведенном под индивидуальное строительство.

Произвести ямочный ремонт и асфальтирование дорог по улицам Копровая, Тихая, Панферова и Токарева.

Построить линии водопровода на участке, отведенном под индивидуальное строительство.

Произвести капитальный ремонт водопровода по улице Счастливая.

Производить отсыпку и грейдеровку дорог у подъездных путей в поселке индивидуальной застройки.

Убрать мусор и хлам, ликвидировать заросли бурьяна по ул. Панферова, Тихая, Копровая, Токарева, Параллельная и во всех скверах поселка.

Закончить строительство очистных сооружений для очистки шахтных вод, очистных сооружений хозяйственных вод (с участием Ленинского ШСУ № 2).

ЗАВОД «КРАСНЫЙ ОКТЯБРЬ»

Построить линии уличного освещения по улице Тусноловской (до ул. Ворошилова).

Выполнить реконструкцию освещения заводского сквера.

Продолжить работу по ограждению сквера героев Марговского восстания.

Изготовить металлоконструкции для строительства городской теплицы площадью 350 кв. м.

Изготовить контейнеры для вывозки мусора.

Построить мост по ул. Озерной.

ГОЛОВНАЯ АВТОБАЗА

Осветить улицу Суворова от треста БПХ до перекрестка.

В период весенне-осенней посадки выделять транспорт в распоряжение горзеленстроя.

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 5 тыс. руб.

ПТУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»

Благоустроить территорию дома № 8 по пер. Рядовому (заасфальтировать дорожки, разбить цветочные клумбы, высадить кустарники).

Высадить цветы у производственных помещений.

Содержать в проезжем состоянии участок дороги проспекта Кирова от ЦЭММ до ул. Калинина.

ЦЭММ ОБЪЕДИНЕНИЯ «ЛЕНИНСКУГОЛЬ»

Продолжить работу по освещению пер. Кипинского.

Согласно проекту озеленить территорию ЦЭММ.

По заказу спецавтохозяйства изготовить контейнеры для вывозки мусора.

Постоянно содержать в проезжем состоянии дорогу по ул. Тусноловской и пр. Кирова (от ЦЭММ до ул. Суворова).

ШАХТА «ЗАРЕЧНАЯ»

Осветить ул. Русская.

Произвести капитальный ремонт электролиний по улицам Журналистов, Джамбула, Айвазовского, Нер. Журналистов.

Отремонтировать асфальтную дорогу от шахты до Сопгорода.

Произвести текущий ремонт и покраску павильонов остановок «Шахта «Заречная» и «Умформерная».

ЕГОЗОВСКОЕ ШПУ

Осветить пешеходную дорожку от клуба управления до ул. Селекционная.

Произвести капитальный ремонт водопроводных колодцев с заменой водоразборных колонок.

Высадить деревья в сквере пос. Никитинка.

Постоянно содержать в проезжем состоянии дорогу от фермы № 4 совхоза «Ленинуголь» до поселка Никитинка.

ЗАВОД «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»

Закончить капитальный ремонт электролиний по ул. Лазарева, Народная, Тюлемина, Надежная, Григорьевка.

Построить уличное освещение по ул. Топкинская (по периметру своей территории).

Разбить 300 м газона.

Продолжить благоустройство ул. Безымянная (от ул. Топкинской до пр. Кирова) (построить уличное освещение, отремонтировать и покрасить газонные ограждения).

Продолжить благоустройство ул. Предзаводская (заасфальтировать площадку для стоянки автомашин, озеленить улицу, отремонтировать ограду).

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 12 тыс. руб.

Постоянно содержать в проезжем состоянии дорогу на пос. Дачный (от пр. Кирова до конечной остановки).

ЗАВОД ПОЛУКОКСОВАНИЯ

Закончить работы по освещению улицы Войкова (до ул. Московская).

Выполнить внутривартиральное освещение по переулку Ледниковскому, ул. Лермонтова.

ЭЛЕКТРОЛАМПОВЫЙ ЗАВОД

Закончить строительство уличного освещения по улице Суворова (на отведенном участке).

Принять долевое участие в озеленении города на сумму 7 тыс. руб.

Постоянно содержать в проезжем состоянии до-

рогу от ул. Суворова до электролампового завода и далее до междугородной трассы.

ТРЕСТ «ЛЕНИНСКИПРОМСТРОЙ»

Построить уличное освещение по переулку Кузбасскому, улице Кузбасской, улице Орджоникидзе (от ул. Гагарина до улицы Щегловской).

Закончить строительство уличного освещения по улице Белинского.

Побелить фасады 16 домов по пр. Кирова, ул. Космонавтов, пр. Ленина.

ЛЕНИНСКОЕ ШСУ № 2

Осветить улицы Коростылева, Комсомольская (от ул. Коростылева до пер. Кольцова).

Построить тротуар по улице Коростылева (от ул. Комсомольская до ул. Суворова).

ПОЛЫСАЕВСКОЕ СТРОИУПРАВЛЕНИЕ

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

Весна приходит в город, и с каждым днем все сильнее чувствуется ее дыхание. В прошедшее воскресенье по традиции состоялись проводы зимы.

Задолго до начала праздника центральная площадь была заполнена горожанами.

На вершине высокого столба смельчаков ожидали самые разнообразные призы.

А со сцены артисты художественной самодеятельности дарили горожанам веселые частушки, танцы, русские народные песни.

Для самых маленьких посетителей праздника была установлена карусель, и от желающих покататься не было отбоя.

Ну, а для тех, кто хотел подкрепиться, на площади готовились шашлыки, блины, беляши и сибирские пельмени.

А. БЕРЕЗА.
На снимках: во время праздника.

Фото М. Никонова и В. Кириллова.



Спорт

С УДАЧЕЙ!

На ЧЕМПИОНАТЕ Кузбасса по лыжам, проходившем недавно в Гурьевске, отличилась наша землячка Оля Гурочкина. Она стала победительницей на дистанциях

длительности мастера спорта СССР.

5 и 10 километров среди юниорок. Четвертой была Оля в общем зачете среди женщин.

Высокие результаты позволили спортсменке спарваться с нормативом кан-

дидата в мастера спорта СССР.

Три года занимается лыжным спортом Оля. Она — воспитанница ДЮСШ при камвольно-суконном комбинате. По словам тренера Г. М. Беликова, ее отличают заядленное упорство, сила воли, трудолюбие.

А. ГОРОДНИЧЕВ,

директор спортивного ДСО «Спартак».

Эпопея о Сибири

Одну из интереснейших работ советских кинематографистов увидят кузбасские зрители в ближайшее время — четыре серии киноэпопеи «Сибириада».

Еще в 1976 году в журнале «Новый мир» был опубликован кинороман «Сибириада» драматурга В. Екимова и режиссера А. Михалкова. Он сразу же привлек внимание читателей. Кинороман явился своего рода генеральной подготовкой к постановке такого масштабного и крупного произведения, как «Сибириада».

Нужно сказать: заслуженному деятелю искусств режиссеру А. Михалкову Кончаловскому удалось воссоздать на экране Сибирь начала века с ее характерными чертами быта, достоверно показать Сибирь периода революции, гражданской войны, а также последующих десятилетий. На экранеожили образы, наделенные своей неповторимостью, индивидуальностью.

Действие тетралогии проходит в глухомани, в отдаленной сибирской деревушке Елань — Соломине, люди крепкие, стремящиеся больше накопить добра и сохранить его, и Устюжаны, бунтарии и мечтатели, постоянно ищущие правды. Эти люди вечно ссорятся, но жить друг без друга не могут. Из этой любви и ненависти, из их ошибок в борьбе за правду каждого рождается драматический накал фильма. Зрители становятся свидетелями того, как от поколения к поколению рушатся, ломаются старины, меняется весь смысл жизни этих людей. И происходит это оттого, что прокатилась через нашу страну гражданская война, затем Великая Отечественная...



Запоминается зрителям герой актера Сергея Шакурова — Спиридон. Этот человек, несмотря на свои заблуждения, достоин уважения, как достойны уважения многие шахтерские герои, не сразу осознавшие ошибочность избранного пути. Трудная роль выпала талантливо-

му актеру и режиссеру Никите Михалкову, создавшему образ современного героя Алексея Устюжанина. Вышедший из крестьянской среды, ставший свидетелем коллективизации, прошедший почти мальчишкой Отечественную войну, а затем вынесший на своих плечах послевоенное восстановление страны — таков Алексей Устюжанин, человек, наделенный самым удивительным талантом — быть человеком.

Не менее интересный образ создана на экране Людмила Гурченко. Ее Таис Соломина перекесла за свою жизнь большое физическое и нравственное напряжение. Наряду с С. Шакуровым, Н. Михалковым и Л. Гурченко, в фильме снялись В. Самойлов, П. Кадочников, И. Кулченко, Н. Андреиченко, И. Охлупин, Е. Коренева и многие другие.

И если фильм заставит зрителей задуматься, размышлять об историческом смысле происходящего на экране, то творческий коллектив создателей «Сибириады» будет считать, что одну из важнейших задач сегодняшнего кинематографа — показать на языке событий и процессов окружающей нас жизни, показать образ современного героя — он выполнил.

А. СТЕПАНОВА,
старший редактор
областного проката.

А загадка остается

На 160 километров увеличился с нынешнего года Всесоюзный туристский маршрут по Черноморскому побережью Кавказа. Такова длина Абхазской стены, которая тянется от древнего селения Келасури до устья реки Ингур. Это гигантское оборонительное сооружение включено в число памятников старины, предназначенных для показа туристам.

Многие века сопротивляется неумолимой разрушительной работе времени это чудо крепостной архитектуры. Скрепленные особым раствором из известняка и яичного белка, стянутые узловатыми корнями дикого инжира, покрытые мхом стены башен достигают полутора метров втолщине и поднимаются в высоту до восьми метров. Труд вложен титанический, бесчисленное множество каменных глыб было перенесено, поднято на головокружительную высоту к вершинам скал.

Две тысячи сторожевых и оборонительных башен с бойницами представляли собой по тем временам грозды, неприступные сооружения. Стратеги драчности на наиболее ответственных участках возводили башни на расстоянии выстрела из лука. Это помогало поддерживать связь — ведь голоса воинов были хорошо слышны на соседних башнях. Недаром легенда гласит, что вести летели со скоростью стрелы.

Многие годы не ослабевает интерес ученых разных стран к Абхазской стене. Однако и сегодня трудно ответить на вопросы: кому и зачем понадобилось строить это гигантское сооружение? Когда была воздвигнута стена и сколько времени строилась?

Существует множество гипотез. Одни призывают строительство стены азиянами и римлянами, другие — византийцами, третьи — абхазами... Некоторые историки допускают, что отдельные части стены воздвигнуты еще до нашей эры.

Ю. ГОЛЬДМАН,
корр. ТАСС.

Редактор
А. И. ЛАКИСОВ.

В КИНО

Кинотеатр «Победа»
ОПАСНЫЕ ДЕНЬЯ (10, 11, 14, 16, 18, 20, 19, 20, 22).

Малый зал
КРАСНЫЕ ПЧЕЛЫ (10, 15).

Кинотеатр «Сибирь»
ОТРЯД ОСОБОГО НАЗНАЧЕНИЯ (12, 16, 18, 20, 22). НЕ БОЮСЬ ТЕБЯ, МОРОЗ (10, 14).

Кинотеатр «Рассвет»
ЛЮБОВЬ МОЯ. ПЕЧАЛЬ МОЯ (18, 20). МАЛЬЧИК И ОКЕАН (14).

Кинотеатр «Строитель»
ТОГДА Я СОГЛАСЕН, ШЕФ (16, 18, 20). ФИЛИСТ-ЯСНЫЙ СОКОЛ (14).

Кинотеатр «Родина»
ВИКИНГИ (11, 16, 17, 19, 20). ДРУГ МОЙ КОЛЬКА (9, 30, 14).

ДК шахты «Польсаевская»
ВТОРАЯ ВЕСНА (18, 20).

ДК имени Ленина
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (17, 19, 20).

Клуб «Дружба»
ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ГОРБУН (16, 18, 20).

Кинотеатр «Строитель»
ТОГДА Я СОГЛАСЕН, ШЕФ (16, 18, 20). ФИЛИСТ-ЯСНЫЙ СОКОЛ (14).

Кинотеатр «Родина»
ВИКИНГИ (11, 16, 17, 19, 20). ДРУГ МОЙ КОЛЬКА (9, 30, 14). ДК шахты «Польсаевская»
ВТОРАЯ ВЕСНА (18, 20).

ДК имени Ленина
МЕСТЬ И ЗАКОН (2 серии) (17, 19, 20).

Клуб «Дружба»
ЗАБУДЬТЕ СЛОВО «СМЕРТЬ» (16, 18, 20).

Клуб ВГСЧ
ГОРБУН (16, 18, 20).

20 марта в 13 часов СГПТУ № 17 проводит ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.

В программе: собрание с родителями и выпускниками школ; выставка технического творчества учащихся училища; выступление вокально-инструментального ансамбля «Молодость»; экскурсия по училищу.

Приглашаем выпускников всех школ.
Добро пожаловать!
Дирекция.

СРЕДНЕЕ ГОРДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ

М 38 продолжает пребывательную запись учащихся на 1980/81 учебный год по специальностям: электросварщик подземный 3-4-го разрядов (срок обучения 3 года 6 месяцев), электросварщик подземный с умением выполнять работу машиниста горных выемочных машин (срок обучения 3 года 6 месяцев), токарь-универсал (срок обучения 8 лет).

Принимаются юноши в возрасте 15—16 лет после окончания 8 классов. Учащиеся находятся на государственном обеспечении. На последнем году обучения выплачивается стипендия в размере 90 рублей в месяц и 50 процентов заработка.

Собрание учащихся, желающих поступить в училище, и их родителей состоится 29 марта в 15 часов.

Дирекция.

Утерянный аттестат о среднем образовании № 518784, выданный на имя Сатиной Татьяны Алексеевны, считать недействительным.

Коллектив жилищно-коммунального отдела треста «Ленинскпромстрой» выражает глубокое соболезнование начальнику котельного хозяйства Б. К. Греку по поводу смерти его отца ГРАКА Кузьмы Алексеевича.

Коллектив производственного объединения «Ленинскуголь» выражает глубокое соболезнование Н. М. Горбиновой по поводу преждевременной смерти ее отца Михаила Михеевича.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Высокая печать. Тираж 36 100
Заказ 3116 ОП 20105

Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, отдела писем и быва — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.